

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXIII Núm. 7.054 Segunda Época Jueves 12 de Febrero de 1931 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Un derrochador

Hay personas, que no sé si calificar de afortunadas, que cuando se hallan en situación de desmedro y aún en trance de miseria, un golpe de suerte, una herencia inesperada las vuelve a su nivel social, pero no se mantienen en él. Pronto maldigan y disipan los nuevos caudales insensatamente y tornan al estado de desmedro y de ruina en que antes se encontraban. Este es un político, el caso de don Santiago Alba. En Septiembre de 1923, no obstante regir el departamento de Estado don Santiago Alba era, políticamente, un quebrado. Con razón o sin ella le rodeaba el descrédito. Con razón o sin ella había perdido la fama. Aquel régimen de contemporizaciones, de claudicaciones, de peculados parecía encarnarlo don Santiago Alba. Y cuando advino la dictadura, todos le señalaban como el más genuino representante de lo que el nuevo orden de cosas debía extirpar.

Incurrió en la dictadura en el error de convertirse en víctima. Y al verle sistemáticamente perseguido y con gran torpeza enjuiciado la generación española olvidó y aún perdona. Más todavía: se pusieron en obra todos los medios para rehabilitarle e incluso con las más altas cooperaciones Alba rehizo su fortuna política.

Peró de nuevo acaba de derrocharla. Sus últimas manifestaciones tienen ese sentido. En un período de pocos meses sin que el Gobierno haya hecho sino lo que anunció desde el primer momento que haría, dando toda clase de garantías para que no pueda dudarse de su sinceridad en materia de elecciones, sometióse con estas los altos poderes a una cierta manera de juicio de revisión; el señor Alba reafirmó completamente y sin imponer a sus amigos el criterio abstencionista, él se negó a colaborar en las nuevas Cortes. No es que le ha ganado la razón; es que no ha sabido librarse al contagio de los retratados.

Así el tan discutido exministro de Estado, demuestra una vez más que nadie puede fiar en su pensamiento, porque éste es fácilmente sojuzgado por la liviandad de su corazón. Los que tanto han contribuido a que rehiciera su fortuna política, deben convencerse de que cuando un hombre se empeña en arruinarse, debe vivir arruinado.

DE MIGUEL PENALOP

La Federación de Estudiantes del Bachillerato

Hay que obedecer

Desde que tuvimos noticia de la constitución en nuestra ciudad de una asociación de estudiantes del bachillerato, no se nos ocultó su verdadero carácter y tendencia. Y no es menester ser muy lince para averiguarlo. Basta para ello aplicar aquella tan conocida regla: el árbol malo no puede dar buenos frutos. Y árbol bien dañado es aquel de donde ha brotado tal fruto.

Peró ya sobre ello no puede cabernos duda alguna, puesto que ha hablado quien para nosotros como católicos es el único que goza de autoridad competente y decisiva en tales asuntos. Nuestro venerable Prelado, como pastor vigilante y celoso, da a todos los católicos de familia, la voz de alerta, acerca del peligro que para los jóvenes del bachillerato, supone el pertenecer a la referida asociación.

En su hermosa EXHORTACIÓN PASTORAL, Las federaciones laicas, recoge y expone de una manera clara y precisa lo que la Iglesia enseña acerca de las asociaciones laicas o neutras. Y después, teniendo a la vista el Reglamento de la Federación de Estudiantes del Bachillerato de esta ciudad se limita a declarar, que se halla comprendida entre ellas.

Peró traslademos algunos de sus párrafos: «Lo no admisible y lo lamentable (en la referida Federación) es el artículo tercero cuyo contenido es el siguiente: «La Federación no tendrá carácter político ni religioso». Sobre lo cual será la Iglesia misma la que hable. Ella ha trazado las normas que han de seguir los católicos, y lo son los padres y las familias de nuestros adolescentes y de nuestros niños, y hará falta que de nosotros para que a nadie le sorprenda ni abuse de su buena fe. «Son dignos de alabanza, se dice, los fieles que den su nombre a las asociaciones fundadas, o a lo menos, recomendadas por la Iglesia; pero guardense de dárlo a las de carácter secreto, a las condenadas, sediciosas, que infundan sospecha o que procuren evadir la vigilancia delegada a la misma Iglesia. Es ley eclesiástica, canon 684 aplicable a todos; se prohíbe en absoluto pertene-

cer a agrupaciones sospechosas, y lo son las laicas y las que le excluyen en sus reglamentos de la Religión.

«Confiamos en que no se apliquen a esta amada diócesis los Estatutos de la Confederación en lo que a su artículo tercero se refiere, y de aplicarlos modificarse debiera su redacción. Se trata de estudiantes católicos y no podemos aprobar el que tan a las claras, tan descaradamente, se excluya y se prescinda de la Religión en las juntas, reuniones, veladas, etc. Es desde luego una asociación sospechosa; con tan denegadas, ya que no saturada de laicismo. Toda neutralidad en asociaciones como ésta es siempre peligrosa y cede en perjuicio de la Religión, y lo es mucho más si las integran los que por su índole y por su temperamento necesitan orientaciones y cuidados especiales en su educación.

A estas palabras tan claras, terminantes y llenas de firmeza nada hay que añadir, ni que comentar. Después de tales manifestaciones de nuestro celoso Pastor, está bien definida la conducta que deben seguir los padres de familia, que siendo católicos se interesan por el bien de sus hijos. El remedio es bien sencillo: prohibirles que pertenezcan a la referida Federación. No creemos que para ser estudiante aplicado y culto sea necesario pertenecer a ella. Y ni aún podemos sospechar que halla profesor tan sectario que para la aprobación o no aprobación de fin de curso, tenga en cuenta, si el alumno pertenece o no a la Federación.

Del Gobierno Civil

Sobre asociaciones

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer copia de la siguiente circular. «Publicado en la «Gaceta» de Madrid el día 8 del actual, el Real decreto restableciendo las garantías establecidas en el art. 13 de la Constitución de la Monarquía, se hace saber a todas las Sociedades legalmente constituidas en esta Capital y su provincia las observaciones siguientes: 1.ª Queda sin efecto el solicitar de este Gobierno el correspondiente permiso para la celebración de las reuniones de sus Juntas. Directivas, siempre que se trate únicamente de renovación de cargos, lectura, correspondencia, cambios domicilio y cualquier acto que celebre dentro del régimen interior de las mismas y con arreglo a lo prescrito en sus Reglamentos.

2.ª Para las Juntas generales ordinarias y extraordinarias, se dará cuenta a este Gobierno las de la Capital y a los Alcaldes las de la provincia conforme previene el art. 9.º de la ley de Asociaciones de 30 de Junio de 1887.

3.ª De todos los acuerdos que se adopten, cambios de domicilios, de Directiva, domicilios y demás, darán cuenta inmediata a este Gobierno, tanto las de la Capital como la provincia.

4.ª También remitirán a este Gobierno dentro de los cinco primeros días de mes, el balance de cuentas cerrado con fecha 30, con arreglo al Real decreto de 10 de Marzo de 1923. Tanto los estados de cuentas como certificaciones de cargos directivos reintegrarán con timbre de dos pesetas cuarenta centimos, clase 7.ª conforme determina el art. 199 de la ley del Timbre del Estado de 11 de Mayo de 1926.

La falta de cumplimiento de lo prevenido en esta Circular se castigará por mi Autoridad con multa de 50 a 150 pesetas a cada uno de los directores que ejerzan cargo administrativo con arreglo al art. 10 de la ley de Asociaciones.

Almería 11 de febrero de 1931. El Gobernador, TOMÁS S. CARBONELL.

Notas políticas

Centro electoral

El presidente de la Agrupación de Derechas Monárquicas, don José Benítez Blanes, nos participa que hoy a las nueve y media de la noche se inaugurará el Centro Electoral del partido, establecido en la plaza de Emilio Pérez (antiguo edificio de la Cámara Uveta).

¿Viene Cambó a Almería?

Anoche circuló el rumor de una posible y próxima visita a Almería del ministro señor Cambó.

Se decía que el señor Cambó se propone en la semana próxima realizar un viaje por algunas provincias andaluzas entre las que se contaba nuestra capital.

Solo a título de rumor recogimos la noticia que por lo avanzado de la hora en que tuvimos conocimiento de ella no nos fue posible confirmarla.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 11-12 noche	
Libras	49-00
Francos	39-55
Dólares	40-00
Liras	00-00
Francos suizos	194-60

Del momento político

La nodriza de los cuneros

Bugall y sus huestes hacen patria

Cada vez que publicamos un artículo sobre el «cuneros» provincial, se revuelve iracundo contra nosotros *Heraldo de Almería*, con olvido de los deberes a que le obliga su titular y del papel que se atribuye en la defensa de los intereses almerienses, amén de otras obediencias más rudimentarias de índole urbana.

«Heraldo de Almería» y diario político, así se llama y apellida la publicación que inspira el partido conservador; y a fe nuestra, que no anduvieron muy afortunados en la elección, de patronímico, pues más que un heraldo de la causa almeriense, se asemeja, por su actividad y contenido, el diario gimenista, a un boletín de enganche de legionarios extranjeros indeseados en sus países respectivos.

Tiempo ha tenido de observar *Heraldo de Almería*, de no ser debido, que nunca que hablamos de la representación parlamentaria tuvimos el mal gusto, ni cometimos la indecidez de discutir la legitimidad de la aspiración a continuar representando en Cortes a Almería alguno de los más destacados empresarios del diario aludido. Si quiere hayamos procedido de esta suerte ateniéndonos a la circunstancia de su natividad.

Más, esta actitud nuestra, que debió servirle a *Heraldo de Almería* de norma de conducta respecto de otros candidatos, también almerienses, y dignos, por todos conceptos de consideración y de respeto, no ha sido, empero, obstáculo para que proceda como no se atreviera a hacerlo el más procaz demoleedor de prestigio y el más exaltado adulator de influencias de la oligarquía.

Con igual expedición de lenguaje que anatematiza y vituperata, conminando e intimidando a cualquier almeriense que aspira a representar a Almería, nos revela, ensalza, encumbra y deifica, a todo «cunero» más o menos desconocido, y a alguno desprestigiado, que pretende irrumpir en el solar provincial, sin más títulos para ello que una dudosa influencia en el Ministerio de la Puerta del Sol, una ambición a prueba de desaires y desdenes y una desfachatez sin límites.

Sabemos que mucho más cómodo que ponerse en contacto con la opinión y captarse el afecto popular laborando por los intereses del distrito, es cultivar amistades particulares de apellidos históricos y estimular vanidosas aspiraciones de algún protegido de la influencia gubernamental.

mental, obtener el encastillado, en lugar de los sufragios.

Compartir con los indígenas la influencia legítima del cargo, y sus responsabilidades ajenas, es menos práctico que ser dueño y señor omnipotente de los destinos provinciales, sin más deber recíproco que aquel compromiso tradicional de distribuir a domicilio las actas contratadas, como pago en renta por el arriendo de la voluntad colectiva y el usufructo de la administración de los intereses públicos. Sobre todo, cuando las aptitudes o la disposición no responden a las obligaciones que con el pueblo se contraen y pudieran ser causa de temidos desplazamientos.

Lo que es que todas estas cosas ya las sabía el pueblo, aunque hiciera como si las ignorase, y no es fácil que la historia se repita.

No se repetirá, porque la repugnancia continuando siendo esclavo de nadie, no volverá a repetirse, porque, aunque así no se lo hubiera propuesto el pueblo, cansado de padecer abusos y sufrir humillaciones, le habría bastado la continua provocación pública de que viene siendo víctima por parte del partido conservador desde que dió a luz ese organo, nodriza de cuneros, portavoz de quienes practican la suplantación de los derechos ciudadanos y detractor de todos los hombres que no quieren hacerse cómplices de su política absorbente y refinada ecaquili. Continúan por ese camino, prosiguen la siembra de agravios y el cultivo de la difamación que, a la postre, será abundante la cosecha; y la recolección no se hará esperar.

Pronto tendremos todos ocasión de ver si la solidaridad almeriense es o no efectiva; esa solidaridad tan motejada como temida por los señores de *Heraldo de Almería*, y que no consiste como ellos suponen, ni en un producto de laboratorio, ni en la constitución de un nuevo partido, sino en la conjunción de todas las voluntades dispuestas denodadamente a que no impere más el caciquismo en Almería.

¡Qué gran labor de afirmación monárquica está realizando el partido conservador! ¡Qué modo más elocuente el suyo de velar por los prestigios del poder público! ¡Qué manera más expresiva de corroborar la neutralidad del Gobierno y la tan proclamada sinceridad electoral!

Bugall y sus huestes están haciendo patria, como quienes tienen el deber de hacerlo.

ALFA

Crónica local

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día	770.7
Temperatura máxima	17.6
Idem mínima	8.4
Idem media	13.0
Máxima al sol	21.9
Humedad relativa media	75
Evaporación en 24 horas	1.8
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	1.3
Nubosidad	Casi despejado

Nota del Observatorio Central. — Estado general atmosférico deducido de las observaciones efectuadas desde 1 hora a 7 horas del día 11 de febrero de mil novecientos treinta y uno.

Entre Noruega e Islandia existe un centro de perturbación atmosférica cuyo influjo alcanza el Archipiélago inglés, Mar del Norte, Países Bajos y Mar Báltico.

Al occidente de las Azores, en el Golfo de Vizcaya y al Norte del Mar Negro, existen centros de presiones altas, y en el Mediterráneo aparecen núcleos perturbadores de poca importancia.

Al Norte del paralelo 45 sobre el Continente americano, existe una zona de mal tiempo, y al Sur del referido paralelo se halla un anticiclón bastante bien caracterizado.

El tiempo ha mejorado algo por el Norte de Europa, manteniéndose el cielo con muchas nubes por todo el continente.

En España persiste el cielo nublado o nebuloso y la temperatura se mantiene relativamente suave.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 23° en Huelva y la mínima de hoy ha sido de 6° en Zamora y Salamanca.

En San Sebastián la máxima fue de 14° y la mínima de hoy ha sido de 6°.

En Tenerife la temperatura máxima de ayer fue de 20° y la mínima de hoy ha sido de 16°.

se Soriano Alegre; Secretario, don Francisco Moya García; Vice-Secretario, don Luis Giménez Riquelme; Contador, don Joaquín Martínez Sánchez; Tesorero, don Ramón López García; Vocales, don José Sánchez Ulibarri, don José Rodríguez Navarro, don Juan Gutiérrez López, don Ramón Joya Rojas, don Julio Terriza de Coca; Almacenero, don José Abad Abad.

Pidiendo declaración de incompatibilidad de concejales

Don Antonio Iribarne Martín ha formulado ante el Juzgado, una reclamación para que sea elevada al Tribunal de Actas del Supremo, en la que se pide sea declarada la incompatibilidad para desempeñar el cargo de Concejales de don Fernando Muñoz Ocaña, don Eugenio de Bustos González, don Juan Tonda Sellés y don Pedro Peralas Marín.

Reclamación

Don Bernardo Andújar Góngora ha reclamado ante el Ayuntamiento contra el padrón del impuesto sobre tubos de desagüe y solicita a la vez se suspenda el procedimiento de apremio que se le sigue a cuyo efecto deposita la cantidad reclamada, en el Ayuntamiento.

Desiste

Don Andrés D' Rábago ha presentado un escrito al Ayuntamiento desistiendo de su propósito de adquirir los almacenes n.º 11 y 13 de la carretera de Málaga.

Las oposiciones médicas

En la mañana de ayer, se celebró en el Hospital el cuarto y último ejercicio de las oposiciones para cubrir una plaza de médico tocológico de la Beneficencia Municipal.

Se adjudicaron al opositor señor Velasco Angulo 35 puntos y 40 al señor Jiménez Canga Argüelles.

La plaza se concede por tanto a don Juan José Jiménez Canga Argüelles que ha alcanzado mayor puntuación durante los ejercicios.

Corredores de Comercio

Por Real Orden del Ministerio de Hacienda, han sido nombrados Corredores de Comercio Colegiados, nuestros distinguidos amigos, don Miguel Gutiérrez Gil, para la plaza mercantil de Manzanares (Ciudad Real) y don Guillermo Giménez González, para la de Burriana (Castellón).

Nuestra más cordial enhorabuena.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Adela Leal López, María García Román, Juan María Díaz y Francisco Ferreras Roca.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: Isabel Quesada Abad, Francisco Felices Blanes y Libia García Robayna.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Correo de la Provincia

Berja

Malos tratos. — Filomena Cruz Rodríguez, de 21 años, denunció ante la Beneficencia de este pueblo a su esposo Rafael Manzano Castro de 28 años, por haberle objeto de malos tratos de palabra y obra y agredirle con un cuchillo.

Lo de todos los días

Dos personas arrolladas por automóviles

Los automóviles, o por mejor decir los automovilistas, están dispuestos a acabar con el género humano.

Todos los días y todas las horas se aumenta el número de víctimas de los autos y es en la mayoría de los casos esa fiebre de la velocidad la causante de tanta desgracia como asola a las ciudades.

Ayer, fueron dos personas las que cayeron bajo el peso de la amenaza de muerte sin cuartel que por lo visto los conductores de vehículos de tracción mecánica han lanzado sobre la Humanidad.

En la carretera de Granada, el automóvil número 1402 de esta matrícula, que conducía José Martínez Hernández, arrolló a Antonio García del Pino, causándole varias erosiones leves de las que fue asistido en la Casa de Socorro.

En la calle Real del Barrio Alto, la camioneta número 1338, también de esta matrícula, arrolló a Manuel Jiménez Jiménez a quien se asistió de heridas de pronóstico reservado, pasando al Hospital donde quedó encamado.

El alcalde de barrio detuvo al conductor del citado vehículo José Daza Villegas, poniéndole a disposición del Juzgado.

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

Nuestros correspondientes

Desde Nueva-York

España y el comunismo. Apología del Rey.

Después de haber dado a conocer en España por medio de un centenar de publicaciones, cual es la opinión general de los Estados Unidos y de Hispanoamérica acerca de la gravedad del peligro comunista en España y de la simpatía manifestada por el Rey y la causa del orden, vamos a ofrecer hoy a nuestros lectores un artículo que tomamos de la revista de Londres: «The Patriot», del día 11 del último mes de Diciembre. Se titula «El Rey Alfonso, una muralla contra el Bolchevismo».

«La situación de España debería merecer una mayor atención. Muchos ingleses consideran que no es negocio nuestro, pero están en un error. España es ahora uno de los pocos baluartes de una Europa estable. Hubo un tiempo en que parecía, no sólo natural, sino necesario establecer líneas entre nación y nación, ingleses y extranjeros, católicos y protestantes. Pero la lucha actual es entre la Religión y el ateísmo, la estabilidad y el desorden, el organizado desorden, que es la peor forma de tiranía».

Desde la terminación de la gran guerra ha habido en España una considerable propaganda bolchevique. Ese país era un inconveniente buen ejemplo de las ventajas de la monarquía, de la religión, del capital, de la unión y del orden. Durante varias generaciones los radicales y los liberales señalaban a España como un país atrasado principalmente por el mal estado de sus carreteras y ferrocarriles. Pero España gradualmente bajo el reinado del Rey Alfonso ha llegado a ser uno de los países más prósperos de Europa.

Se realizaron inmensos progresos materiales durante 1914 a 1918 cuando los partidos políticos estaban casi dormiendo, y desde 1923 bajo la dictadura del general Primo de Rivera. La anarquía que de 1919 a 1923 amenazó la vida y el tesoro de España, era vencida; se acabó la guerra de Marruecos; las finanzas de la Nación mejoraron; de lo cual resultó el orden interno y la unidad. España arregló de sus carreteras; pero hoy sus caminos son el paraíso de los motoristas. Los radicales, los intelectuales y los estudiantes admitieron, sin agradecerlas, estas pruebas de progreso. Ya no podían decir que no era posible el progreso dentro de la Monarquía. Entonces dijeron que tales progresos eran «inconstitucionales». Su actitud política fue esta: No arreglemos esto, sino que lo hagamos nosotros. Los descontentos que habían hecho imposible el gobierno constitucional y los politicastros que habían hecho de las Cortes una de las más irrepresentativas e inútiles legislaturas de Europa ahora discuten sobre temas constitucionales.

El pueblo español que perdió la fe en los políticos y quiere su régimen «inconstitucional» pues se encuentra libre, de hecho, aunque no de nombre. Pero los secretos agentes bolcheviques dijeron a los obreros que ellos no debían trabajar en paz y estar contentos con los negocios. La ambición de los políticos favoreció el descontento obrero. De 1919 a 1923 la propaganda anarquista había sido directa en España. Los obreros habían recibido armas, y sus jets los movían a asesinar a los patronos. Todos los días se cometían asesinatos en las calles. La prosperidad de España estaba en peligro inmediato de ser destruida. El Rey Alfonso, al aceptar la dictadura del general Primo de Rivera que puso fin a tales crímenes, lo hizo atendiendo más a la necesidad y al bienestar de su país que a sus propios intereses. Era evidente que la dictadura no podía durar siempre y que debía seguir una reacción difícil de solucionar por un rey. El Rey ha demostrado ser un gobernante activo, inteligente, fervientemente patriótico y dispuesto a responder a los deseos y defender los intereses de su Nación. El ha sido, por espacio de casi medio siglo, un verdadero rey. Jamás se ha desanimado y dejado de hacer cuanto ha podido por ver a España en los caminos del progreso remediando las injusticias y atendiendo los deseos nacionales. Por esto precisamente, por su valor y patriotismo es por lo que los bolcheviques quieren verlo derribado. La Monarquía es esencial para la prosperidad y seguridad de España».

O la Monarquía o el desorden organizado, que es la peor de las tiranías. Las próximas elecciones dirán al mundo que España no ha perdido la razón.

MARCEL ROSSELL

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Alcance político

Se anuncia la crisis ministerial inminente y la lista de un Gobierno de concentración

Romanones considera difícil la situación actual y espera que en el Otoño vuelva a haber elecciones generales

Las tropas de la guarnición de Madrid permanecen acuarteladas

Franco y otros emigrados revolucionarios se encuentran en la miseria

Madrid, 11-4 tarde. Los periódicos de hoy publican un telegrama fechado en Buenos Aires dando cuenta de que una personalidad ha recibido una carta en la que se pide que se envíen socorros pecuniarios a Ramón Franco que se halla en París en unión de otros emigrados revolucionarios en trance de pedir limosna.

Como el telegrama coincide con una nota análoga de petición que ha publicado «El Liberal de Bilbao» de Indalecio Prieto, ha causado impresión la noticia por estimarse que será muy aproximada a la verdad.

Dice Romanones

El conde Romanones ha manifestado que la situación actual la ve difícil y confusa, esperando que en otoño vuelva a haber elecciones.

En Gobernación

El ministro, señor Matos, recibió al conde de Vallellano, al marqués de Cortina y al señor Senante.

Le visitó una comisión de vendedores ambulantes para pedirle que se autorice por cuatro días la fiesta de Carnaval porque en caso contrario se verían muy perjudicados en sus intereses.

El ministro presidió la junta del Patronato de ciegos, poniendo de relieve la interesantísima significación del mismo.

De política manifestó que no había nada. Únicamente una nota de los regionalistas en la que se muestran contrarios a la abstención electoral.

Al Consejo que se celebrará en el ministerio del Ejército no llevará más expedientes de importancia por que la reunión tendrá un marcado carácter político.

Dijo, por último, que en la cárcel modelo no hubo incidentes. Acudió bastante gente, lo mismo que a los funerales por el capitán García Hernández.

Nota de la F. U. E.

La prensa revolucionaria inserta una nota de los estudiantes pertenecientes a la llamada F. U. E. en la que se anuncia un acuerdo de los catedráticos que proyectan reunirse para organizar un plan de clases fuera de la Universidad, puesto que ésta se encuentra clausurada.

“A B C” y los presos gubernativos

El diario «A B C» se muestra partidario de la excarcelación de los presos gubernativos, pero considera que en los momentos actuales no puede pedirse la amnistía porque lejos de agradecerla se vociferan por todas partes propósitos de rebelión.

Candidatura monárquica oficial por Madrid

Se ha ultimado la candidatura monárquica oficial por el distrito de Madrid.

Además de los mauristas señores conde de Limpia, Colón Cardiny, el presidente de la Acción nobiliaria, duque de Almenara Alta y el consero señor López Dóriga, se unen los romanonistas señores Rosillo y Aguayo.

Los de la Unión Monárquica

La Unión Monárquica presenta candidatos por Madrid a los señores Ramiro de Maeztu y Mac-Crohon.

La candidatura del director y redactores de “A B C”

El señor Luca de Tena ha confirmado que retira su candidatura por Sevilla y deja el paso a Guadalquivir al que, si bien combatido en un tiempo, no deja de reconocer los beneficios que hizo a Sevilla.

También hace pública la retirada de los redactores de «A B C» como candidatos a diputados.

Reapertura del Ateneo

Madrid, 11-10 noche. A las cuatro y media de la tarde

el Gobierno dió autorización para que fuere abierto el Ateneo.

La junta directiva de la citada sociedad se presentó a dicha hora, abriéndose las puertas. Acto seguido se posesionó del edificio sin que se registrara ningún incidente.

Nota del señor Tormo ante la campaña que se viene haciendo para que dimita

Ante la unánime campaña que viene haciendo gran parte de la Prensa pidiendo la dimisión del ministro de Instrucción Pública, don Elias Tormo, ha facilitado una nota dicho señor diciendo que sabe muy bien las obligaciones solidarias que tiene con el Gobierno, lo cual no impide que en su departamento haya actuado con independencia, porque no está sometido a la disciplina de ningún partido.

Añade que el no ha sido ministro por su voluntad sino como un movilizad y por eso pensó, en cuatro ocasiones, dimitir su cartera, desistiendo al fin de hacerlo, no sin antes razonar ante el Presidente y sus compañeros de gabinete los motivos que le inducían a dimitir.

Nunca estará en el cargo sin la plenitud de la responsabilidad que me alcance y sin la conciencia tranquila.

Mi difícil misión no queda entorpecida por las interferencias de otras actuaciones oficiales.

Nada hice en favor de que me nombrasen ministro y no aspiro a volver a serlo más.

Albistas que se abstienen

Los candidatos albistas de Valladolid y Valencia han retirado su candidatura para las próximas elecciones.

Desfile de público por la Cárcel Modelo

A las tres de la tarde, ha comenzado ante la Cárcel Modelo el desfile de gente con motivo del aniversario de la república.

Han acudido bastantes simpatizantes y muchos curiosos. La fuerza pública presta servicio de vigilancia.

El desfile por la calle de la Princesa se hace hasta las cinco de la tarde.

Ha habido orden, en general, pues solo se han registrado incidentes sin importancia, retirándose en seguida muchos curiosos ante el temor de que se produjeran colisiones.

Acuartelamiento de tropas

Por la tarde ha circulado la orden de acuartelamiento de tropas.

Actuación del Juzgado Militar

Madrid, 11-12 noche. El Juzgado Militar prosigue la

causa contra los jefes y oficiales de Aviación de Cuatro Vientos y de Getafe por la rebelión militar y contra los oficiales y clases de Ferrocarriles por negligencia y contra numerosos paisanos por tenencia ilícita de armas.

Lo ocurrido en el Ateneo

Se ha desmentido el rumor de que había sido autorizada la reapertura del Ateneo.

Hoy penetró la junta directiva en el local contraviniendo la clausura a que estaba sometido. Abrieron al público la puerta principal violentamente y seguidamente celebraron sesión.

Esta comenzó proponiendo una carcajada en honor del ministro de Economía, señor Rodríguez de Viguera.

A continuación, un orador hizo historia de las vicisitudes porque ha atravesado el Ateneo.

En este momento, penetró en el local el inspector de Seguridad, coronel Marzo, con varios jefes del cuerpo y procedieron a desalojar, de teniendo a la junta directiva y a cuatro socios que se negaron a abandonar el salón.

Una carta de Ossorio y Gallardo

La prensa de hoy publicada una carta del señor Ossorio y Gallardo dirigida al general Berenguer en visperas de los fusilamientos de los capitanes Galán y García Hernández, pidiendo el indulto de los reos y protestando como abogado contra la violencia, contra la revolución y contra los pronunciamientos.

Se anuncia la crisis inminente y el nuevo Gobierno

Un periódico de esta noche anuncia la crisis inminente.

Se habla del Gobierno que habría de substituir al actual, el cual ha de constituirse con los señores siguientes:

Matos, Goicoechea, marqués de Alhucemas, conde de la Mortera, Cambó, Cierva, Ventosa, Romanones, Silió y el conde de Altea.

Consejo de ministros

A las seis de la tarde, se reunieron los ministros en el ministerio del Ejército.

A la entrada, nada dijeron a los periodistas. Tan solo el señor Matos dijo que ignoraba lo ocurrido en el Ateneo.

Al terminar la reunión nada dijeron tampoco.

Al ministro de la Gobernación le pidieron los periodistas la libertad del redactor de la Agencia Fabra, don Francisco Galán, detenido anteaer por encontrarsele hojas subversivas.

El ministro prometió enterarse del asunto. Fué facilitada la siguiente

Nota oficiosa

El Gobierno, a pesar de todo, no omitirá las garantías de imparcialidad necesarias en los momentos actuales.

El Gobierno siente el apremio de sus deberes: el mantenimiento del orden público y la normalización de la vida constitucional, sin desviarse del camino trazado.

Añade que en compensación a las abstenciones electorales, está la importancia valiosa de los elementos que, respondiendo a los deberes cívicos, acuden a los comicios, buscando el apoyo de los productores interesados en la solución de los urgentes problemas económicos.

A esta gran mayoría acude el Gobierno, que, en medio de los desafueros extremistas, abre el cauce legal, donde todas las soluciones políticas tienen el medio de hacerse oír y prevalecer si encarnan a la opinión nacional.

Los acuerdos del Consejo

Se aprobaron los siguientes asuntos:

HACIENDA: Expedientes de varios créditos extraordinarios para remediar la crisis de Andalucía.

Distribución de fondos del mes. FOMENTO: Subasta para las obras del muelle de Santoña.

Concediendo a don Luis Fernández el aprovechamiento de las aguas del río Sil.

Conferencia

Durante el Consejo de ministros, el Capitán general de Madrid, don Federico Berenguer, confirió con el Presidente del Consejo, su hermano don Dámaso.

Lotería Nacional

Madrid, 11, 3 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios a los números siguientes:

CON 120.000 PESETAS

35.297

en Barcelona.

CON 65.000

20.121

en Madrid.

CON 30.000

4.321

en Calasparra.

CON 20.000

1.839

en Vich.

CON 2.000

30.352 1.486 23.259

32.576 4.877 15.476 27.422

33.329 24.899 36.297

Los conflictos sociales

Del conflicto de las artes gráficas

Madrid, 11-6 tarde. En la reunión celebrada por los patronos y obreros de artes gráficas se acordó, en régimen transitorio, un aumento de jornales consistente en el 21 por 100.

Los aprendices cobrarán seis reales sobre sus actuales jornales.

BARCELONA

Nota de la Lliga regionalista

Barcelona, 11. La Lliga regionalista ha anunciado que sus afiliados irán a las elecciones.

Justifican su actitud ante el deseo de constituir un Parlamento que inicie una estructuración nueva de la vida española.

Se censura al Gobierno por la forma en que viene haciendo uso del crédito y de la confianza que el país viene otorgándole.

MADRID

Funerales por el capitán García Hernández

Madrid, 11-10 noche. Hoy se han celebrado en la iglesia del Carmen solemne funerales por el alma del capitán García Hernández, fusilado con motivo de los sucesos de Jaca.

Desde bien temprano se tomaron precauciones en los alrededores del templo.

Asistieron su viuda, familiares, la directiva del Ateneo y bastante público.

Terminada la misa, desfilaron los asistentes ante la viuda del capitán, quien salió a la calle rodeada de gente.

El público, muy silencioso, rogó a los guardias que se cuadraran ante ella.

La viuda montó en un coche, dirigiéndose a su domicilio.

Al arrancar se dieron algunos vivas y aplausos.

Los grupos se dirigieron hacia la calle de Preciados, donde fueron despejados por la fuerza pública, quien practicó diez detenciones.

Un periodista a la cárcel

Al redactor de la Agencia Fabra le fueron encontradas en los bolsillos varias hojas subversivas. Fué detenido e ingresó en prisión.

LA "GACETA"

Madrid, 11-4 tarde. La «Gaceta» de hoy trae, entre otras, las disposiciones siguientes:

Convocando la provisión de sesenta plazas de aspirantes a guardias de prisiones.

Declarando caducadas las licencias que venían disfrutando varios funcionarios de la carrera judicial y registradores y notarios.

Disponiendo que el 22 de marzo se celebren elecciones en las Cámaras agrícolas para designar el consejero que las ha de representar en el Banco de España.

Información de Palacio

Despacho regio

Madrid, 11, 6 tarde. Despachó con S. M. el ministro de Marina, quien sometió a la firma del Rey un decreto aplazando la aplicación del referente a las primas de navegación.

Cumplimentó a S. M. el general Sanjurjo, agradeciéndole la condecoración que le ha otorgado.

PROVINCIAS

La huelga en los astilleros de Cádiz. Se va hacia el paro general

Cádiz, 11. Paulatinamente se va hacia el paro general.

Anoche no se publicaron los periódicos porque los tipógrafos se unieron por solidaridad a los huelguistas de los astilleros.

A la una de la tarde abandonaron el trabajo los cocheros, conductores de automóviles y camareros.

La huelga se desarrolla sin incidentes y la tranquilidad es absoluta. La fuerza pública patrulla por las calles.

Se espera que mañana será general el paro.

Por la tarde, el comercio cerró sus establecimientos.

Las autoridades trabajan para encontrar solución al conflicto.

Un secretario de comité paritario en prisiones militares

Bilbao, 11. Ha ingresado en prisiones militares el secretario del comité paritario de Minería, don Tomás Peire, comandante de E. M.

El motivo ha sido la delación de un periódico que le atribuye conomicancias con los revolucionarios.

El señor Pérez ha declarado que las manifestaciones del citado periódico son inexactas en parte, pero algunas palabras suyas las ha interpretado bien.

También ha sido encarcelado el secretario del sindicato metalúrgico Ángel Lacort, que dirige un semanario socialista.

Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada)

Ampliación del Consejo de ministros

El Consejo de esta noche tuvo dos partes, una política y otra administrativa.

El ministro de Fomento comenzó dando cuenta de haberse agravado la crisis obrera en Córdoba, según le decía el Gobernador de aquella provincia.

En este asunto ya ha hecho el Gobierno todo lo que le compete. Mañana, se publicará la Real orden nombrando a la comisión que va a repartir los socorros acordados, que ascienden a 8.050.000 pesetas. Formanla los señores Bernádez de Quirós, Aragón y Buisón. Saldrán el sábado.

Aunque el crédito es para toda Andalucía, tendrán preferencia las

provincias de Córdoba y Jaén, donde las crisis es más aguda.

El señor Sangro habló del decreto sobre restricción la entrada en España de obreros extranjeros.

Este decreto no se hace con carácter radical como en los Estados Unidos y en Cuba; pues únicamente se ponen algunas trabas para defender la mano de obra española.

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, explicó el por qué de la nota facilitada a la prensa reiterando su dimisión, que los demás ministros rechazaron; porque es criterio del Gobierno que cuando la crisis se plantea, se vayan todos los ministros juntos.

El señor Matos se ocupó en los sucesos políticos de estos días, y después de intervenir todos los ministros, se acordó redactar una nota que fué facilitada a la salida del Consejo.

Lo que opina un ministro de las próximas Cortes

Un ministro dijo que estas Cortes que han sido convocadas proporcionan la facilidad de entrar en un camino normal y pueden ser disueltas al siguiente día de reuniones. Su eficacia es indudable porque en ellas estarán representados los sectores económicos y sociales del país y sobre todo porque serán la base del nuevo Gobierno, que podrá convocar a otras elecciones.

A este propósito, se recordaba que el canceller Bismarck convocó en Alemania unas Cortes que duraron sólo tres días.

El ministro de la Gobernación refirió lo ocurrido en el Ateneo, diciendo que el Gobierno no podía aceptar el plazo conminatorio que le dió la Junta directiva para abrir dicho domicilio. Además, su presidente se había comprometido con el ministro para esperar el acuerdo del Consejo de Ministros de esta noche. Pero después de lo ocurrido, el asunto está en el Juzgado y el Gobierno no tiene ya intervención en el mismo.

El señor Wais informó de haber recibido un pedido de 70.000 libras esterlinas.

Como el Gobierno temía que en Barcelona y en Valencia, se produjeran sucesos desagradables, el ministro de Hacienda preguntó a su compañero de Gobernación sobre la certeza de tales rumores, contestando el señor Matos que no había ocurrido nada. Solamente en Cádiz se había declarado una huelga, obligando la actitud de los obreros a la salida de la fuerza pública.

Lo que preocupa al Gobierno

Lo que preocupa al Gobierno es que en la última semana de este mes ocurran sucesos de importancia; pero para hacer frente a los mismos está preparado.

También manifestó el señor Matos que si la nota del exministro Alba se hubiera publicado el sábado, es posible que el Gobierno hubiera fijado su atención en lo que afecta a la convocatoria electoral publicada el domingo pasado.

Se autorizó al ministro de Fomento para que en un plazo de 48 horas resolviera la petición de aumentos de jornales a los ferroviarios.

On alboroto en el Café Nacional

Esta noche, en el Café Nacional de esta Corte, cuando se habían reunido unos 1.500 ferroviarios, funcionaba el alta voz de Union Radio, y el speaker, entre los anuncios que iba emitiendo, exclamó: «Un minuto de silencio en memoria de los capitanes Galán y García Hernández».

Con este motivo, los concurrentes prorrumpieron en vivas subversivos, motivando que la policía entrara en el café y lo desalojara, procediendo a acordar el edificio.

Acuartelamiento de tropas

En previsión de sucesos, ha permanecido acuartelada la guarnición de Madrid.

MINERÍA

Solicitud de registro

Don José Ibáñez Jiménez ha solicitado en el Gobierno civil la propiedad de 1114 pertenencias de mineral en oro con el nombre de «Buenos Amigos», núm. 37.350 en los parajes Payo del Almendrico, Pechos Colorado y otros del término municipal de Almería.

Lea V. todos los días "La Independencia"



D. O. M.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR LOS HERMANOS DE LA COFRADIA DEL SANTISIMO SACRAMENTO Y NUESTRA SEÑORA DE LOS DOLORES

Don Francisco Gutiérrez Salmerón
Don Francisco Guillén Felices y
Don José Martínez Pérez

que fallecieron el pasado año después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

El párroco, el Hermano Mayor y la Junta Directiva ruegan a todos los cofrades y amigos asistan al solemne funeral que en sufragio de dichos hermanos ofrece la Hermandad y que se celebrará en la Iglesia parroquial de Santiago mañana viernes, día trece a las ocho de la mañana por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de Pesetas.

Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 14.-Sevilla, 3 y 5.-Madrid

SUCURSAL DE ALMERÍA

Paseo del Príncipe, núm. 18

DIRECCION } Telegráfica } BANESTO Postal: Apartado número 30.
} Telefónica }

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: Intereses que se abonan:

Table with 3 columns: Term (A un mes, A tres meses, A seis meses, A un año), Interest rate (3, 3 y 1/2, 4, 4 y 1/2), and Unit (por 100).

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

EN BELGICA

El obrero cristiano

Cada vez es más pujante la sindicación de los trabajadores cristianos en Bélgica, y los progresos de las diversas instituciones integradas por ellos se acentúan más y más cada día.

Es interesante conocer algunos detalles sobre la marcha progresiva de las agrupaciones obreristas belgas.

El primer Sindicato cristiano nació allí en 1888. Por cierto que su fundador M. Gustavo Eyleubosch, vive aún, y es actualmente senador. Una organización nacional sería no apareció hasta 1904 y les fué confiada al P. Rytten y a M. René Debruyne. En esa fecha el número de los sindicatos se elevó a 14.000; en 1909 pasó a 40.537 y en 1913 llegó a ciento 23.000.

Con motivo de la guerra la cifra de afiliaciones sufrió pequeño retroceso, pero después de concertada la paz no cesó de aumentar en cada año, siendo a fines de diciembre de 1929 alrededor de 190.000 los obreros inscritos.

El mismo progreso se observa en otras organizaciones obreras cristianas de carácter nacional.

Así, la «Liga Nacional de Trabajadores Cristianos» contaba en 31 de agosto de 1929 un total de 201.630 miembros.

La «Alianza de Mutualidades Cristianas de Bélgica» agrupaba a 330.000 socios jefes de familia.

Las «Ligas Femeninas» del país walón y del país de Flandes cuentan con 140.000 afiliaciones.

La «Juventud Obrera Cristiana» tiene 70.000 miembros y 1.700 secciones locales.

Las «Bolsas libres del Trabajo» proporcionaron en 1929, 29.026 colocaciones, recibiendo 61.812 ofertas de servicios y 51.066 demandas de empleo.

Las «Escuelas Sociales» inscribieron para el primer año 20 alumnos para la Escuela flamenga y 9 para la walona. En los 2 años reunidos cuenta con 49 discípulos. La Escuela Social femenina inscribió 41 alumnas para la Escuela francesa y 11 para la flamenga.

El «Banco de Ahorro de los Obreros Cristianos» tenía en 1923, 23 millones en depósito y en la misma fecha del 1930 guardaba 34 y 1/2 millones.

S. DE P.

«La Reguladora»

Cooperativa de funcionarios públicos de Almería

El día 15 del mes actual a las 11 horas y en primera convocatoria, se celebrará asamblea general extraordinaria en el salón de actos del Instituto Nacional de segunda Enseñanza de esta capital para la elección del cargo de Vocal 5.º del Consejo de Administración que ha quedado vacante por traslado de su titular.

Caso de no poder celebrarse en primera convocatoria por falta de asistentes, tendrá lugar en segunda el día 22 de los corrientes, a la hora indicada y en el mencionado local.

Almería 7 de febrero de 1931. El Secretario, Rafael Penafiel.

Una liebre perseguida por un perro

He visto en un periódico ilustrado una fotografía que me ha producido cierta desolación, un tanto «cursi» sin duda alguna, pero que no por ello ha dejado de impresionarme. Se trata de una curiosa instantánea obtenida en una cacería. Una liebre corre desolada y, a escasa distancia de ella, un galgo enardecido hace los últimos esfuerzos para alcanzarla. La extraordinaria velocidad de ambos animales da al cliché, aún obtenido con la mínima abertura de objetivo, un determinado desdibujamiento que emborrona algo las figuras; pero ello no obsta para distinguir con raro realismo el esfuerzo atorado y con uis vo de la liebre al emplear todo su instinto en huir de un peligro inevitable, y el aspecto un tanto monstruoso del perro, furioso, excitado, con las alargadas fauces abiertas en ansia feroz de atrapar a la débil presa que no se atreve a hacerle frente ni puede contar siquiera con la ventaja de su veloz marcha, ante las nerviosas y desproporcionadas patas de su implegable e injudicificado enemigo.

Todas estas consideraciones son indudablemente de una inocencia

digna de la más ingenua de las colegialas. Lo reconozco y confieso mi noña sensiblería que me ha de hacer despreciable a los ojos de las personas de espíritu férreo; de esas que encuentran divertido esperar a un misero conejo durante una hora para dispararle un tiro cuando juguetea mordisqueando el tomillo, o de las que en las ferias tiran al blanco sobre la cabecita de una infeliz paloma obligada a permanecer inmóvil pasando el cuello a través de un agujero practicado en una tabla.

Pero reconociendo todo esto no he podido sustrarme a la penosa sensación que me ha producido la fotografía a que he hecho referencia. Y es que la instantánea ha sido para mí, más que una vista tomada incidentalmente en un momento oportuno durante una cacería de liebres, toda una alegoría del vivir humano. Porque lo que más impresión me ha causado ha sido la formidable desproporción entre el indefenso ser que huye y el enemigo poderoso (en proporción) que le ataca y le persigue a mansalva, ansioso de exterminarle sin objeto y sin peligro.

Sin objeto y sin peligro hostigan muchos poderosos de la tierra a semejantes suyos que no pueden ni aún huir ante las persecuciones de sus opresores. Estas persecuciones no se ponen de manifiesto solamente por medio de una furiosa acometividad. Hay procedimientos más reprobables aún que los del ataque fiero y sangriento: existen muchos, pero sobre todo existe la usura, la terrible usura que persigue al pobre labrador, le aprisiona, le oprime, le tritura y le aniquila destruyendo su hogar, agotando sus escasos bienes y privándole hasta del aire que respira.

¡Pobre liebre, el labrador, que huye constantemente del galgo usurero no logrando casi nunca librarse de caer en sus hambrientas y disformes fauces! En el pensaba yo, por extraño paralelismo de ideas, cuando contemplaba la instantánea de la cacería. Y no me avergüenzo de confesar mi debilidad enterniéndome ante la insignificante escena de una liebre perseguida por un perro.

F. S. MATAS.

Notas misionales

Progresos notables en las escuelas católicas de Basutolandia

Roma.-(Basutolandia-Africa del Sur). Los avances que en estos últimos tiempos se han registrado en las escuelas católicas de Basutolandia no pueden ser más consoladores.

En 1928 tenía 114 escuelas, con 10.000 alumnos. De las 125 escuelas que fueron reconocidas por el Gobierno durante el año 1930, 90 son católicas.

Se podrá deducir un dato de la alta estima que se merecen del hecho siguiente: el año pasado, las escuelas católicas de grado superior ocupaban un lugar preferente en el catálogo oficial. La sustitución, iniciada en el presente año, de los libros no católicos, por otros católicos, han de reportar también ventajas muy importantes.

En la conferencia anual del Magisterio que se ha celebrado en Roma, centro del Vicariato y a la que han asistido más de 150 Maestros católicos se ha podido constatar que estos dedicase, con esmero, al perfeccionamiento de sus estudios, aún después de haber conseguido sus títulos. Las sesiones de la citada conferencia duraron una semana, y fueron inauguradas por el Excmo. señor Delegado Apostólico, en presencia de los funcionarios gubernamentales, entre los que se encontraban los Directores de la Educación y Sanidad, quienes, no contentos con asistir a dicha ceremonia, participaron también en las sesiones de estudio.

El desmoronamiento de la Prensa católica en el Japón

T. Ho.-Regístranse algunos pro-

gresos en las publicaciones semanales y mensuales que se editan en el Japón. El Semanario «Catholic Times» ha pasado a manos de la Asociación Central de Prensa Católica de la Archidiócesis de Tokio y en adelante se llamará «Nippon Katorikku Thibun» (periódico católico del Japón).

La revista popular «Koe» (Voz Católica) cuenta con tres mil suscriptores. Aumenta también la tirada de la revista cultural «Katorikku» (El Católico), que es muy leída en las esferas no católicas.

Los Dominicos españoles publican mensualmente «Kohitsujii» (El Cordero de Dios); los franciscanos alemanes el semanario «Komyo» (Luz esplendorosa). Existe además un periódico infantil, dirigido por un seglar.

Después de las guerras y revueltas se intensifica la actividad cristiana

Chengchow (Honan-Coína).-Se nota un poderoso despertar de la vida cristiana, principalmente en los campos. Los misioneros avanzan libremente por los caminos y sendas, antes intrasitables.

El Rdm. Vicario Delegado celebró el día de Navidad misa solemne rodeado de 11 misioneros y gran número de fieles. Después se administró la Confirmación a 60 neófitos que lo esperaban hace tres años. Yo que vi esta ciudad sin un cristiano, llora ba de alegría al contemplar las escenas de estos días.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

Franco anuncia que vendrá a España

Paris, 11. Interrogado el excomandante aviador Franco acerca de las requisitorias que se le vienen haciendo desde la «Gaceta» de Madrid, dijo que regresará pronto a España, pero no para que se le juzgue.

La Prensa francesa y la nota de Alba

Los periódicos franceses comentando la nota de Alba la califican como una amenaza al régimen monárquico.

Traslado de un consul

El cónsul de España en Paris, ha recibido un pasaporte, disponiéndose a marchar a Barcelona.

Juicios franceses sobre la situación de España

Paris, 11. «Le Temps» publica un artículo emitiendo juicios acerca de la situación política en España.

Dice que todavía se siente en nuestro país los efectos de la dictadura los cuales están creando serias dificultades al gobierno.

Reconoce el peligro revolucionario comunista.

Hace constar que en el preámbulo del decreto convocando a elecciones se habla de situaciones excepcionales y dice que el futuro Parlamento, sin ser una asamblea constituyente, es posible que trate de preparar la revisión de ciertos preceptos constitucionales.

Estima que tanto el Rey como el Gobierno han comprendido la necesidad de hacer concesiones importantes en puntos capitales pero que no lo harán a satisfacción de todos los partidos algunos de los cuales creen que en las nuevas Cortes se va a representar una farsa política.

Estima que las Cortes tendrían más autoridad concurrendo a ellas todos los partidos porque así libremente sería posible hablar de revisiones constitucionales.

Accidente en el mar

Paris, 11. Noticias del Japón dan cuenta de que el vapor francés «Por thos» ha chocado con un ferry boats en el puerto de Kobe, hundiéndose. Se salvaron veinte tripulantes y han perecido 55 personas.

El buque desplazaba 12.692 toneladas. Estaba dedicado al servicio de Marsella al extremo Oriente.

CLINICA DENTAL de TORIBIO ALVAREZ

ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES

Extracciones, trabajos en prótesis fija y móvil

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.-Boulevard, 56 pral.

Teléfono 3-5-4.

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.- MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARGA

GOLIAT

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Antonio Criado Andújar

Almería.-Príncipe, 77.

Apartado, núm. 5

AGENCIA DE TRANSPORTES MARITIMOS Y TERRESTRES.- DESPACHO DE ADUANAS.- SERVICIOS COMBINADOS.

Corresponsales:

En Barcelona: R. Buxó Laborí, calle de Castaños 8.

En Alicante: Antonio García Soler, Paseo de los Mártires, 5.

En Málaga: Francisco Cabezas.

Darraleros y agricultores

Abonos orgánicos, químicamente compuestos para toda clase de cultivos, y adecuado a todos los terrenos. Esta clase de abonos no endurecen los suelos, fertiliza lentamente las plantas y reduce el salitre.

Se prepara para Parras, Ingertos, Remolacha, Patatas, Hortalizas, Cereales, Naranjos, Olivos y árboles frutales.

Para precios y condiciones, dirigirse a don Andrés Roda Rodríguez, calle de Guzmán número 5.

Gran taller Parísien

de limpieza en seco y planchado a vapor de toda ropa de señora y caballero. Se limpian pieles y terciopelos.

Sócrates, número 6.

Los trabajos se entregan a las 48 horas.

Armería «LA PERDIZ»

DE MANUEL CANTÓN RODRIGUEZ

Calle Belay-1 y Conde Ofalia-2-A.

Haciendo sus compras en este establecimiento podrá V. comprobar consiguie con ello una gran economía. Vístelo y se convencerá.

Se vende

escopeta dos cañones Victor Sarraqueta marca EDER, nueva, calibre 16. Regálase comprador reclamo perdiz superior tercer celo.

Informes: Calatrava.-Judías número 6.

SE OFRECE

Para cocinera en casa de poca familia, o para cuidar a alguna señora enferma, o sacerdote. Parador de Martínez, 28.

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico, Caracollito y Moka tostado diariamente lo encontraréis en Casa JOSÉ ABAD NOVIS, calle Castelar, 5, (esquina a la Gloriet)

TOS



Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid

Análisis. Gran Instalación RAYOS X. Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

CALDO BORDELES

MARCA CORONA

DEPÓSITO

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos ALMERIA

SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO HASTA LAS CUATRO Y MEDIA DE LA MADRUGADA

Curación de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Torrent, estará en Almería en el Hotel Continental únicamente el domingo próximo día 15 del actual y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida y que no olean ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarlo todos, absolutamente todos cuantos sufren de dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los herniados. Mídes de cuados agradecidos los pregonan, inclinación de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero al especialista señor Torrent; de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORAS: Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los descensos abdominales y de la matriz, las relajaciones eventriciones etc. etc.

HERNIADOS TODOS: Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Almería y en el Hotel Continental únicamente el próximo jueves día 20 del actual.

NOTAS: Dicho especialista estará también en Lorca, el día 14 en el Hotel España y en Granada el día 17 en el Hotel Suizo, donde así mismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde las 9 de la mañana, hasta las cuatro de la tarde solamente. Talleres y despacho en Barcelona. Unión 13.—CA. SA. TORRENT.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, jueves
Los Siete Fundadores de los Servitas.— Santos Damián, Modesto, Julián, otro Modesto, Ammonio y Modesto, niños mártires; Eulalia y. y. y. Melecio, Gaudecio y Antonio, obs.

Santos de mañana, viernes
Santos Agabo, prof., Policruto, Julián, Benigno y Matra, mrs., Fusa, y. y. y. mártir; Gregorio, papa; Luciano y Esteban, obispos; Esteban, ab., y Catalina de Ricci, virgen.

Jubileo Circular
Hoy, en San Pedro.
Mañana, en el Sagario.
Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Día de retiro
Por disposición del Excmo. Prelado se celebrará hoy el día de retiro espiritual para señores sacerdotes.
A las diez y media, en el Salón de Actos del Seminario, se celebrará la conferencia dogmática y por la tarde, a las cuatro, el acostumbrado ejercicio en la Capilla del mismo Centro.
Ambos actos serán presididos por el Excmo. señor Obispo, quien encarece la asistencia de los Rvdos. Sacerdotes.

Ejercicios espirituales
En la Iglesia de Santo Domingo continúa una tanda de ejercicios espirituales, con el siguiente horario:
Por la mañana, a las diez: Misa, Meditación y Plática.
Por la tarde, a las cuatro y media: Exposición menor, Rosario, Plática, Trisagio y Reserva.
Dirigirá los Ejercicios el M. R. P. Prior Fr. Inocencio Fernández, O. P.

Para normalistas
El próximo domingo comenzará en la Compañía de María un triduo de ejercicios para normalistas dirigidos por el Padre Rodríguez, S. J.
El orden de los actos es el siguiente:
El sábado, a las cinco de la tarde, plática preparatoria.
A las diez y media y cuatro y media, meditación.
A las cinco, Exposición de S. D. M. El lunes y martes, misa a las nueve.

Nuestra Señora de Lourdes
En la Capilla de San Antón, continúa un solemne triduo a intención de la Asociación y demás devotos, para conmemorar la Aparición de la Inmaculada Virgen en la gruta de Massabielle.
Por la mañana, a las ocho, misa rezada.
Por la tarde, a las cuatro y media Exposición de S. D. M., santo Rosario, Ave María, sermón, ejercicio y reserva.

Predicará hoy el benedicto Maestro de Capilla de la Catedral, don Blas Torrecillas

Adoración Nocturna
Esta noche vigilia por el turno segundo «La Inmaculada».

El Apostolado Seglar
Hoy se celebrará en la Parroquia de Santiago, a las ocho, la Comunión general para los socios del Apostolado Seglar de Acción Católica.

Tratamiento de los Arzobispos y Obispos
Al presente el título debido a los Arzobispos y Obispos era el de «Ilustrísimo y Reverendísimo señor». En adelante, por decreto de la Sagrada Congregación del Ceremonial, tendrán el título de EXCELENCIA REVERENDÍSIMA los Arzobispos y Obispos, tanto los residenciales, como los titulares.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer
Ante el Tribunal de la Sala segunda se vio ayer la causa anunciada por el delito de estupro.
Quedó concluida para sentencia.
Sentencia
El día 16 de Diciembre de 1929 la es-

tafeta de Correos de Huércal Overa envió a la cartería de Cantoria un giro postal por valor de cien pesetas impuestas en Barcelona y para ser entregado al vecino de Lijar Juan Soriano.
El cartero de este pueblo Joaquín Masegosa Carreño, olvidó el envío del giro a su destinatario y devolviendo a su procedencia la correspondiente libranza como si efectivamente hubiese realizado el pago se apropió de las cien pesetas.
Y todo hubiese quedado ahí si Soriano no hubiera echado de menos su giro; pero éste, no conformándose con perderlo y en vista de su tardanza, (un mes) lo reclamó al cartero a quien le pareció más prudente entregarle las pesetas.
El cartero Joaquín Masegosa fué denunciado y la vista de la causa se celebró días pasados en nuestra Audiencia.
El Ministerio Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de malversación, que hace acreedor a Masegosa a la pena de seis años de inhabilitación especial, mil pesetas de multa, pagos de los efectos y costas.
La defensa no se mostró conforme con la petición fiscal, solicitando para su defendido la absolución.
Por el Tribunal de la Sala segunda se ha dictado sentencia condenando a Joaquín Masegosa Carreño como autor de un delito de malversación a la pena de tres años de inhabilitación especial, mil pesetas de multa, pago de los efectos y costas procesales.

Compañía Transatlántica de Barcelona
(ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife aldrán del puerto de Almería el día 6 de Marzo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia
Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
Para y New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Marzo el rápido vapor

Marqués de Comillas
Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal, saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Febrero el vapor **JUAN S. ELCAÑO**, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Febrero el vapor **DIRECTO**, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Febrero el vapor

Reina Victoria Eugenia
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle General Segura, 2, bajo.

Noticias

Se alquila
en la calle del Obispo Orberá, un espacio local, a propósito para almacén o tienda.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Se vende
automóvil en muy buen estado. Razón en esta Administración.

Se alquila
un almacén en la Rambla de Belén.
Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Sabañones
¿Con qué conseguirá su alivio y curación rápida?
Un consejo leal; fricciones con ACAROL y lo conseguirá.
De venta en todas las Farmacias de España.

Débiles Elíxir Callos que da Vida y Juventud

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANELES el patentado

UNGUENTO MÁGICO
Hay muchas imitaciones. Exigid

UNGUENTO MÁGICO
Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

¿Notiene u sted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarte se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes. Quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
Suscríbese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º.—Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN
Don... desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por a cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)



Muchos regalos pequeños resultan caros y se olvidan pronto. ¡REGALE ALGO PERDURABLE! Obsequie a sus amigos y familiares con un TELEFUNKEN 12W

RECEPTOR Y ALTAVOZ EN UN SOLO MUEBLE y llevará a su hogar alegrías infinitas.

TELEFUNKEN
A. E. G. IBERICA DE ELECTRICIDAD, S. A.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase.—Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 390).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 845).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862).—Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATOLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes. 2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre. 6'00 >
Extranjero, un trimestre. 15'00 >
Número del día. 0'10 >
Número atrasado. 0'20 >

Esquelas mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	140'00	100'00	60'00	40'00
A 3	105'00	75'00	45'00	30'00
A 2	70'00	50'00	30'00	20'00
A 1	35'00	25'00	15'00	10'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Medicamento de Familias

May limitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosos distinción, única otorgada a medicamento en España.

San proseras limitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos • A los tísicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperada

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, todas clases de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas
Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable á los viajeros y hombres de negocios

FÍJESE EN LA ETIQUETA



si efectivamente le han vendido el CALDO MAGGI en cubitos. Examine Vd. bien si la etiqueta lleva las características: el nombre Maggi y la marca Cruz-Estrella.

Lea usted todos los días «La Independencia»